



9月9日,北塔区协鑫阳光小学举行了以“良好习惯伴我行,文明礼仪伴成长”为主题的新生欢迎仪式。通过活动表达对一年级小朋友的欢迎,加强新生的安全教育和习惯养成教育,营造和谐有序的校园氛围。通讯员 夏琼 余莎 摄影报道

大自然音乐会

早晨,下了一场雨,风儿吹来,挺凉爽的。听!公鸡张开清亮的嗓子,“喔喔喔”叫个不停,好像在说:“小主人,小主人,快起床,太阳晒屁股了!”这时,一片片叶子不舍地离开了大树妈妈的怀抱,“沙沙沙”地落了下来。第二天,很多小动物来了,有小鸟、狐狸、青蛙……大树妈妈一看,见眼前一群小动物,很惊讶地问:“你们来做什么?”小动物们异口同声:“小叶子飞到我们家,说您很孤独。”不一会儿,麻雀来说:“大树妈妈很孤独,我们就来了。”大树妈妈听了,眼睛湿润了。又过了几分钟,一只只麻雀从空中飞来说:“我们也来了!”

过了一会儿,风姑姑喘着气说:“我迟到了吗?”大家笑了。就这样,音乐开始了,“叽叽叽……”“呜呜呜……”“咕咕咕……”“哇哇哇……”“呱呱呱……”大家又说又笑,开开心心地过日子。

小记者 大祥区城南学校三(2) 许思哲
指导老师 黎祥海

假如我有一对翅膀

假如我有一对翅膀,我要飞到广阔的蓝天上,和太阳公公玩耍,和白云姐姐捉迷藏,划划月亮船,摘一筐闪烁的星星,给妈妈盖座亮晶晶的星星房。我还要向太阳公公借几支巨大的七彩笔,给天空画上美丽的彩虹。

假如我有一对翅膀,我会飞遍全国,把大好河山记在心中。飞上雪白的珠穆朗玛峰,去看看它到底有多高;飞过绿色的大草原,去看看遍地的骏马和牛羊;飞到蔚蓝的大海边,去看看广阔的海面和翱翔在天空的海鸥。

假如我有一对翅膀,我会飞到需要帮助的人身边,给他们送去温暖:我会飞到山村,给那里的小朋友带去书籍和玩具;我会飞到灾区,为人们送去食物和衣服;我还要飞到医院,给生病的人讲几个笑话,减少他们的痛苦。

小记者 邵师附小138班 刘雨欣
指导老师 李卓 柏平艳

假如我是一滴水

假如我是一滴水,我要去滋润田里的麦苗,让它们脱去死气沉沉的黄衣,换上生机勃勃的绿袍,挺直弯曲的腰杆,不再让农民伯伯们抚摸着奄奄一息的麦苗唉声叹气。

假如我是一滴水,我要同伙伴们一起落在因干涸而龟裂的小溪里,让她恢复年轻的生命力,唱着欢快的歌曲潺潺地流到缺水的每一个村落,给寻找水源的村民到来希望。

假如我是一滴水,我要召集所有的同伴,在早区上空用爱心凝结成一朵厚厚的积雨云,在大地妈妈的怀抱中嬉戏、玩耍,享受着回到家的快乐。

假如我是一滴水,我要与同伴们一起,用自己的生命去装扮这一片失去活力的土地,让“留连戏蝶时时舞,自在娇莺恰恰啼”的优美画面和“稻花香里说丰年,听取蛙声一片”的丰收场景在这里重现。

假如我是一滴水,我要飞遍祖国大地,用自己的行动教育人们:不要把“珍爱水资源”当做一句普普通通的口号,要从现在开始,从自己做起,脚踏实地、力所能及地利用好每一滴水!

假如我是一滴水,我会……

水是生命中不可缺少的一部分,我们不能浪费每一滴水,我们要把它用在最需要的地方。我要劝告人们:珍惜每一滴水,爱惜水资源吧,不要再乱砍乱伐、让水土流失了。珍惜水资源,就是珍惜我们的生命。否则,地球上的最后一滴水,将会是人类的眼泪。

小记者 双清区铁砂岭小学73班 蒋璐妍
指导老师 杨义 高耀辉

父亲的礼物

在我的童年生活中,我收到了许许多多的礼物,但让我倍感珍贵的是父亲亲手做的“军事基地”。

以前我不喜欢父亲,因为他从来不管我,每天除了上班就是健身,风雨无阻。在我的世界里,是妈妈给我洗衣做饭,是妈妈送我上学,陪我写作业。为了不影响他在我心里的地位,父亲送了很多礼物给我,而我认为他只是想讨好我。

那一次,他送给了我一份特别的礼物,我改变了对他的看法。

那年期末考试,我考了全班第三名。成绩还没公布,黎老师就打电话告诉妈妈了,没想到被他听到了。那天吃完晚饭,他没去健身房,在家里东翻西找,把外婆从外面捡回来的废旧的硬纸板收集在一起,又去翻我的积木零件。我很嫌弃地说:“不要乱动我的积木,那可是我的宝贝。”他笑着说:“我会给你一个惊喜。”我不以为然,碍于他面子,我不再做声。他又把他心爱的画画工具摆出来,我心生疑惑,他到底要干什么。

只见他小心翼翼地把一块块纸板材裁剪下来,拼成一个高大的城堡。城堡共有两层。第一层,有指挥部、弹药库,

兵营,指挥部里有将军、士兵,弹药库里有坦克、装甲车和四门大卡车。这些都是他用积木一片一片拼起来的。第二层是瞭望台。他插上了一面鲜艳的五星红旗。看他认真的样子,我突然有点感动,觉得太麻烦了,便对他说:“别做了。”可是他头也不抬地说:“没事,不麻烦。”又继续埋头做起来。

每天下了班,他就钻进自己的房间,不玩手机,不去健身房,也不让人打搅。当他把“军事基地”送到我面前时,我不敢相信自己的眼睛。“军事基地”又高又大,又炫又酷,这就是我梦寐以求的礼物。“儿子,我知道你有一个军人的梦想,爸爸现在只能送你一个仿真版的军事基地。希望你努力学习,成为一名真正的军人。”原来父亲这么懂我,我以前错怪他了。

别人都说母子连心,其实父子之间也不需要太多的语言。父亲,您放心,您的“军事基地”我一定会好好珍藏。我会不断努力拼搏,成为一名保家卫国的军人,成为一名像您一样有担当的男子汉。

小记者 北塔区状元小学87班 谢睿哲
指导老师 黎颖 刘丽萍



9月9日,双清区中河街小学举行“系好人生第一粒扣子——传承红色基因·向国旗敬礼”秋季开学典礼。典礼上,全体学生在老师的带领下,共同唱响心中的歌——《我和我的祖国》,他们手中的小红旗让操场变成了红色的海洋。通讯员 刘红娟 刘斌 摄影报道

美丽的西苑公园

西苑公园离我们家很近,我们经常去玩。公园里面的景色美极了。

刚跨进公园,就能看见宽阔的广场,这个广场的地面可真干净,也特别平整。广场旁边有好多可爱的花花草草,让人赏心悦目。旁边,是供游人休息的长廊,古色古香。有时候,大人和小孩一起在广场上游玩。这里是小孩子的天堂,放风筝、骑自行车、开碰碰车、吹泡泡,欢声笑语汇成了一片。沿着广场往前走,前方的柱子上有社会主义核心价值观:富强、民主、文明、和谐……这24个字是红色的大字,格外醒目。

再往前走,可以看到那郁郁葱葱的树林,绿油油的一片。微风吹过,树叶跳起了漂亮的舞,美极了!树林里还有些不知名的小虫的鸣叫声。进入树林,可以享受阴凉。

在西苑公园里,还有两个小广

场,配备有健身设施,是大家锻炼的地方。有时,很多人在广场打太极拳,真是太有意思了!

如果你喜欢水,西苑公园的月亮湖也不会让你失望。宽阔的湖面一片碧绿,风一来,就泛起细细的波纹。扶着湖两边的护栏往下看,一条条小鱼儿在自在地游泳!把手伸进湖里,凉凉的,让人感到舒服极了!

在公园里,还有很多美丽的地方,让大家喜欢不已。你看,有两个年轻人在拍婚纱照,满脸都是幸福。你看,一个小孩,跟在妈妈后面奔跑,开心极了。哦!忘了告诉大家,这里还有一个很大的停车场,就在树林之间。

这就是西苑公园,是城里人的游玩天堂。享受美好生活,就从这里开始吧。

小记者 市资江学校263班 刘峰瑜
指导老师 樊璨妮

再见了,老师

六年前的我们懵懂无知,现在的我们正值青春年华,犹如一棵正在茁壮成长的小树。而他,是泥土,是雨露,是阳光。他,就是我们的老师!

老师啊,您培养了您的学生六年了。我想,六年里,您流过的汗水,足够滋润一条干涸的小溪吧。老师,您用您宽大的肩膀扛着一届又一届的学生跨过低谷,您用您那慈祥的目光,筑成我们坚强的后盾!

再见了,老师!感谢您,在我们受伤时递上的药酒,感谢您在我们哭泣时轻轻安慰,感谢您在我们遇到困难时细心指导。您对我们的付出我们无法用语言来描述,您的恩情我们无以为报!

再见了,老师!承载了六年美好回忆的母校,我们无法忘记那里的一草一木,一花一石,无法忘记教导了我们六年的老师。我知道,您不能释怀,我们同样也不能释怀。我们无法忘记您头上的每一根白发,无法忘记您眼里的每一条血丝,无法忘记您脸庞上的每一条皱纹。

再见了,老师!鸟儿也要学会飞翔,不能一辈子靠爸妈;骏马也要出圈奔驰,不能永远让人们喂食;我们也要成长,不能总在您身边做乖乖兔。

是时候启程了。再见了,老师!
小记者 城南学校六(1)班 吴方圆
指导老师 张红 肖迪

青蛙

我拿着水杯在去城南公园的路上想
青蛙如果也拿着水杯
往前跳
那一定很好玩

我坐玩具飞机玩的时候想
青蛙如果也系着安全带
那一定很好玩

我吃晚饭的时候想
当端着最后两碗饭的妈妈从厨房走出来
发现一只青蛙拿着勺子
那一定很好玩

如果妈妈知道
青蛙是我放在桌子上的话
那……一定不好玩

小记者 北塔区状元小学90班 唐雁林
指导老师 陈亚平 曹晖

植树

为了绿色的世界,
我们拎着水桶,
扛着铁锹,
爬上了山冈。
我们的每一滴汗水,

洒在土里,
滴落在每一棵树苗旁,
滋润了它那想成长的心灵。

一桶桶水,
一锹锹土,
茁壮了它那想要长高的躯干。

一张张写满愿望的小纸片,
系在你的手上,
希望你,
也为大自然出一份力。

再见,橘树。
再见,枣树。
……

小记者 市汇江学校144班 仇润泽
指导老师 罗巧静

让座

地铁缓缓驶进车站。我往车厢里一看,和往常一样,人山人海。

我挪着碎步挤上地铁,半个空的座位都没有,只好站着了。我看了一下坐在我面前的人:一位妇女,带着一个五六岁的小姑娘;一位二十岁出头的年轻姑娘,低头专心致志地玩手机;还有一对夫妇。而站在我身后的,是一个年近七旬的老太太,道道皱纹依旧掩盖不了她的慈祥。

地铁匀速向前开着,似乎谁也没有注意到这位老太太。

到了一个站,那对夫妇下车了,妈妈把我拉到了座位上。我看着老太太东摇西晃的身子,想着要不要给她让座。我好不容易坐了下来,有些不舍。可尊老爱幼是中华民族传统美德,不可失。

正当我犹豫不决的时候,一个清脆的声音在我耳

边响起:“老奶奶,您坐我这儿吧!”“不用,小朋友你坐吧。”老太太笑着挥了挥手,眼角的皱纹愈加深了。小女孩走过去,把老太太扶到座位上:“您坐吧。”老太太笑意更浓了:“哎呦,小朋友,你真懂事。”小女孩不好意思地笑了笑。我注意到,她的妈妈也笑了。

一个比我小几岁的小女孩主动让了座,这我不禁有些脸红。突然,我大脑灵光一闪,“尊老”的机会,我错过了,可还有“爱幼”呀!想到这儿,我毫不犹豫地站起身,对那位小女孩说:“小妹妹,你坐吧。靠着你妈妈,安全些。”听我这么一说,小女孩的脸上露出天使般纯洁而灿烂的笑容。

旁边,我的妈妈也笑了。
小记者 市资江学校 曾雨辰
指导老师 许艳玲

一个让我难忘的人

在我的脑海里,有许多令我感动的事情,它们像海边一串串的贝壳在记忆里闪光。但其中有一件事令我最受感动。提起那件事,我至今记忆犹新。

那天下午快放学的时候,天气非常冷,同学们想尽已久的铃声终于响了起来。同学们快速地收拾书包,风驰电掣地飞了出去。顷刻间,教室里空无一人。其他同学都在跑,只有我自个儿在后面缓缓地走着,因为地上很滑,稍不留神就会摔个四脚朝天。

走到校门口时,我惊呆了,人群黑压压的一片,就像一堵墙,让人不知往哪里走。这些都是家长们赶来接孩子放学的。他们一个个伸长着脖子,生怕错过了自己的孩

子。我费了九牛二虎之力,才从黑压压的人群中挤了出来,感觉力气所剩无几。忽然不知谁嘶哑地叫了一声:“小朋友,小朋友,你的东西掉了。”我没理会,自顾自地朝前走着。“喂喂,前面的小朋友,你的伞掉了。”这时我才不耐烦地回头看了一眼。只见一个白发苍苍的老奶奶手里拿着一把伞,气喘吁吁地说:“小朋友,给,你的雨伞。”我接过伞,连忙道谢。

我接触他的手时,感觉她的手异常粗糙,我的脸不由得一阵红。顿时,一股暖流流遍了我的全身,原本冷冰冰的身体一下子变得热乎乎的。

小记者 大祥区西直街小学199班 罗浩
指导老师 李喜武 罗海萍